

*Peter Horkavý*

*Přehledová studie diagnostiky herního výkonu v utkání*

(posudek vedoucího práce)

Problém herního výkonu ve sportovních hrách patří k nosným tématům a zabývá se řešením hledání podstaty herní výkonnosti, nutných předpokladů pro dosahování optimálního výkonu. Cílené zaměření na metody diagnostiky v tomto ohledu sleduje poznání, jak zpřesňovat problematiku HV prostřednictvím nových technologií, které do pozorování herního výkonu aktuálně vstupují.

Diplomant zadané téma zpracoval na 60 stránkách textu, včetně přílohy, schémat, grafických značení a obrázků. Strukturoval jej do několika částí, z nichž teoretickou a výzkumnou část můžeme považovat za stěžejní.

**Úvodní část** velmi krátce uvádí do řešeného problému (doporučil bych ji ještě stylisticky a gramaticky přepracovat). V **teoretické části**, reaguje na některé odborné práce a vysvětluje základní pojmy, faktory a druhy HV. Dále přehledně vymezuje činnostní obsah, který je předmětem diagnostických procedur. Škoda, že diplomant se nepokusil, vedle základních charakteristik herních činností, pregnantně zhodnotit jejich význam pro diagnostické šetření, možností jejich využití z různých hledisek pro tyto účely. V této souvislosti je nutno vytknout absenci základních literárních pramenů autorů Choutky, Dovalila, Dobrého apod. Upřednostňuje literaturu, která více skóruje jen pro některé kondiční faktory (Bangsbo, Peitersen).

**Výzkumná část** plynule navazuje na část teoretickou, dá se říci, že je jejím pokračováním. Metodologicky strukturuje jednotlivé diagnostické postupy ve smyslu kvantitativního i kvalitativního výzkumu. Zdůvodňuje jejich význam pro jednotlivá zaměření a vysvětluje metodologické problémy při jejich využití. Jako odrazový můstek použil metodu pozorování, kterou lze použít jako výchozí pro získávání dat z děje utkání. Zpřesňuje postupy při systematické analýze děje utkání a soustřeďuje pozornost na využití softwarových technologií (analytický softwar Pro Zone 3) ke snímání stanovených indikátorů herního výkonů. Tato část práce, přes její aktuálnost, působí trochu nepřehledně s nedostatečně vysvětlenými kroky (povysvětlit v průběhu obhajoby). Plně do toho zapadají i schémata na str. 37 – 39, která jsou i nevhodně formátována (např. procesní model na str. 37).

**Diskuze** reaguje na nové přístupy v diagnostické činnosti a naznačuje možnosti jejich využití v řízení tréninkového procesu, především při zkvalitňování vědomostí hráčů o herním výkonu, s využitím pro taktická rozhodování.